
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 19/2027 
19. Wahlperiode 2020-03-08 

Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Dr. Frank Brodehl, AfD 
 
und 
 
Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 

Integrative Beschulung von Schülern mit dem Förderschwerpunkt Soziale und 
Emotionale Entwicklung in Grundschulen, Gemeinschaftsschulen und 
Gymnasien 

 
Vorbemerkung des Fragestellers: 

Im schleswig-holsteinischen Schulgesetz heißt es: „Zur Erreichung der Bildungs- und 

Erziehungsziele sind Schülerinnen und Schüler mit Behinderungen besonders zu un-

terstützen. Das Ziel einer inklusiven Beschulung steht dabei im Vordergrund“ (SchulG 

S-H § 4, 13. GVOBl. Schl.-H. S. 39 ff.). 

Die integrative Beschulung im gemeinsamen Unterricht erfolgt bei Schülern mit dem 

Förderschwerpunkt Soziale und Emotionale Entwicklung lernzielgleich. 

1. Wie viele Schüler mit dem Förderschwerpunkt Soziale und Emotionale Entwick-

lung wurden in den letzten fünf Jahren in Grundschulen integrativ beschult? (Bitte 

hier und bei den weiteren Fragen nach Schuljahren, Klassenstufen und Krei-

sen/kreisfreien Städten aufschlüsseln.) 

2. Wie viele Schüler mit dem Förderschwerpunkt Soziale und Emotionale Entwick-

lung wurden in den letzten fünf Jahren in Gemeinschaftsschulen integrativ be-

schult? 
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3. Wie viele Schüler mit dem Förderschwerpunkt Soziale und Emotionale Entwick-

lung wurden in den letzten fünf Jahren in Gymnasien integrativ beschult? 

Antwort zu den Fragen 1 bis 3: 

Die erbetenen Daten sind der Übersichtlichkeit halber in Tabellenform aufgelistet und 

lassen sich der im Anhang befindlichen Tabelle „Schülerinnen und Schüler mit sonder-

pädagogischem Förderbedarf im Förderschwerpunkt Emotionale und soziale Entwick-

lung an öffentlichen und privaten Grund-, Gemeinschaftsschulen und Gymnasien für 

die Schuljahre 2014/15 bis 2018/19“ entnehmen. 
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